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Auszug aus dem Beschlussprotokoll 
181. Ratssitzung vom 10. Juli 2013
 
 
 
4126. 2013/176 

Weisung vom 22.05.2013: 
Neuregelung der Zusammensetzung des Büros des Gemeinderats, Änderung der 
Gemeindeordnung 

  
Redaktionslesung 
 
Die Redaktionskommission (RedK) beantragt einstimmig Zustimmung zur redaktionellen 
Bereinigung des Gemeinderatsbeschlusses Nr. 4101 vom 3. Juli 2013: 
 
Zustimmung: Präsident Mark Richli (SP), Referent; Ruth Anhorn (SVP), Christina Hug (Grüne), 

Simon Kälin (Grüne), Claudia Simon (FDP), Karin Weyermann (CVP) 
Abwesend: Irene Bernhard (GLP) 

 
Der Präsident der Redaktionskommission begründet die Anträge der Redaktionskom-
mission. 
 
 
Es werden keine Anträge aus dem Rat gestellt. 
 
Der Rat stimmt dem bereinigten Antrag der RedK stillschweigend zu. 
 
 
Schlussabstimmung über den bereinigten Dispositivpunkt A1 
(ursprünglich Dispositivziffer 1) 
 
Das Büro beantragt Zustimmung zum bereinigten Dispositivpunkt A1. 
 

Zustimmung: Markus Hungerbühler (CVP), Referent; Präsident Martin Abele (Grüne), 1. Vizeprä-
sidentin Dorothea Frei (SP), 2. Vizepräsident Matthias Wiesmann (GLP), Helen Gla-
ser (SP), Christina Hug (Grüne), Min Li Marti (SP), Mark Richli (SP) 

Enthaltung: Albert Leiser (FDP), Alecs Recher (AL), Mauro Tuena (SVP) 
Ohne Stimmrecht: Christian Aeschbach (FDP), Dr. Arthur Bernet (SVP, abwesend) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag des Büros mit 114 gegen 0 Stimmen zu. 
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Schlussabstimmung über den Dispositivpunkt A2 
(ursprünglich Dispositivziffer 2) 
 
Das Büro beantragt Zustimmung zum Dispositivpunkt A2. 
 

Zustimmung: Präsident Martin Abele (Grüne), Referent; 1. Vizepräsidentin Dorothea Frei (SP),  
2. Vizepräsident Matthias Wiesmann (GLP), Helen Glaser (SP), Christina Hug (Grü-
ne), Markus Hungerbühler (CVP), Albert Leiser (FDP), Min Li Marti (SP), Alecs 
Recher (AL), Mark Richli (SP), Mauro Tuena (SVP) 

Ohne Stimmrecht: Christian Aeschbach (FDP), Dr. Arthur Bernet (SVP, abwesend) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag des Büros mit 114 gegen 0 Stimmen zu. 
 
 
Schlussabstimmung über den neuen Dispositivpunkt B 
 
Das Büro beantragt Zustimmung zum Dispositivpunkt B. 
 

Zustimmung: Präsident Martin Abele (Grüne), Referent; 1. Vizepräsidentin Dorothea Frei (SP),  
2. Vizepräsident Matthias Wiesmann (GLP), Helen Glaser (SP), Christina Hug (Grü-
ne), Markus Hungerbühler (CVP), Albert Leiser (FDP), Min Li Marti (SP), Alecs 
Recher (AL), Mark Richli (SP), Mauro Tuena (SVP)

Ohne Stimmrecht: Christian Aeschbach (FDP), Dr. Arthur Bernet (SVP, abwesend) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag des Büros mit 119 gegen 0 Stimmen zu. 
 
 
Damit ist beschlossen: 
 
A. Zuhanden der Gemeinde: 

1. Die Gemeindeordnung wird wie folgt geändert: 
 
Art. 26 
2 Die Aufgaben, die Organisation und die Zusammensetzung des Büros werden in der Geschäfts-
ordnung bestimmt. 
 
Art. 27 
[aufgehoben] 
 
Art. 28 
[aufgehoben] 
 
Art. 29 
2 Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Parlamentsdienste dürfen nicht dem Rat angehören. 
3 Das Büro des Gemeinderats stellt die Leiterin oder den Leiter der Parlamentsdienste an. Es regelt 
Organisation und Aufgaben der Parlamentsdienste sowie die personalrechtlichen Befugnisse von  
deren Leitung. 
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Art. 41 
t) [aufgehoben] 
 
2. Der Stadtrat setzt diese Gemeindeordnungsänderung nach Genehmigung 

durch den Regierungsrat in Kraft. 
 
B. Zur Beschlussfassung in eigener Kompetenz: 

Unter Ausschluss des Referendums 
Die Motion, GR Nr. 2010/249 von Michael Baumer (FDP) vom 9. Juni 2010 betref-
fend Bestimmungen über die Zusammensetzung des Büro des Gemeinderats, Än-
derung der Gemeindeordnung wird als erledigt abgeschrieben. 

 
Mitteilung an den Stadtrat und das Zentralwahlbüro sowie amtliche Publikation am  
17. Juli 2013 gemäss Art. 10 der Gemeindeordnung 

 
 
 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 
 


